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Διευθυντές/Διευθύντριες  

Δημόσιων και Ιδιωτικών Νηπιαγωγείων,  

Δημοτικών και Ειδικών Σχολείων 

 

Θέμα: Κυκλοφοριακή Αγωγή 
 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε τα ακόλουθα:  

 

Η Κυκλοφοριακή Αγωγή περιλαμβάνεται στο Πρόγραμμα Σπουδών Αγωγής Υγείας, το οποίο 

εφαρμόζεται σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης και στοχεύει στην προώθηση γνώσεων, 

στάσεων και δεξιοτήτων που θα καταστήσουν τους/τις μαθητές/μαθήτριες ικανούς χρήστες των 

πολύπλοκων οδικών δικτύων της σύγχρονης κοινωνίας. 

 

Πιο συγκεκριμένα, η Κυκλοφοριακή Αγωγή στο νηπιαγωγείο και στο δημοτικό σχολείο 

επικεντρώνεται στην ανάπτυξη συμπεριφορών και στάσεων που καλλιεργούν την οδική 

συνείδηση και καθιστούν ικανούς/ές τους/τις μαθητές/μαθήτριες να λειτουργούν ως υπεύθυνα 

άτομα σε θέματα οδικής συμπεριφοράς. Η ιστοσελίδα της Κυκλοφοριακής Αγωγής 

(http://Kyklag.schools.ac.cy/index.php/el) έχει αναδιαμορφωθεί και μπορείτε, μέσω αυτής, να 

ενημερωθείτε για το στρατηγικό σχέδιο οδικής ασφάλειας 2020-2031, για υλικό με βάση τους 

Δείκτες Επιτυχίας και Επάρκειας κάθε τάξης, για δράσεις διάφορων σχολείων με παραδείγματα 

καλών πρακτικών κυκλοφοριακής αγωγής κ.λπ. 

 

Η ομάδα στήριξης των εκπαιδευτικών για θέματα Κυκλοφοριακής Αγωγής στη Δημοτική 

Εκπαίδευση αποτελείται από την υπεύθυνη ΕΔΕ για την Κυκλοφοριακή Αγωγή, Δρ Σούλα 

Ιωάννου (sioannou@schools.ac.cy) και τη Σύμβουλο και Συντονίστρια του Αναλυτικού 

Προγράμματος Αγωγής Υγείας Δημοτικής Εκπαίδευσης, κυρία Φιλιώ Σάββα 

(fsavva@schools.ac.cy). 

 

Διαλέξεις και εργαστήρια της Αστυνομίας για την Οδική Ασφάλεια στο Πάρκο 

Κυκλοφοριακής Αγωγής (δίπλα από το Αρχηγείο Αστυνομίας): 

Το Τμήμα Τροχαίας Αρχηγείου Αστυνομίας, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στη συνεχή 

διαπαιδαγώγηση και εκπαίδευση του πληθυσμού σε θέματα Οδικής Ασφάλειας, θα προχωρήσει 

και κατά την παρούσα σχολική χρονιά 2024-2025 στη διοργάνωση παρουσιάσεων και 

βιωματικών εργαστηρίων για την Οδική Ασφάλεια, σε μαθητές/μαθήτριες των Νηπιαγωγείων και 
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Δημοτικών Σχολείων τόσο της δημόσιας όσο και της ιδιωτικής εκπαίδευσης, με φυσική παρουσία 

τους, στο Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής (Π.Κ.Α).  

 

Οι παρουσιάσεις/εργαστήρια αφορούν όλες τις ηλικιακές ομάδες και γίνονται από μέλη της 

Αστυνομίας, τα οποία στελεχώνουν το Π.Κ.Α, με σκοπό την υποστήριξη των δράσεων που 

αναπτύσσουν τα σχολεία για καλλιέργεια οδικής συνείδησης και δημιουργία ορθής οδικής 

συμπεριφοράς και κουλτούρας. Σημειώνεται ότι, από τη φετινή σχολική χρονιά, η εκπαίδευση 

στο Π.Κ.Α. θα εφαρμόζεται σε νέα βάση, όπου, μέσα από διαδραστικές πρακτικές, οι 

συμμετέχοντες/ουσες θα έχουν την ευκαιρία να αποκτήσουν νέα γνώση και ταυτόχρονα 

εμπειρίες, που αφορούν στην κυκλοφοριακή αγωγή. Το Π.Κ.Α. έχει εξοπλιστεί με διαδραστικό 

πίνακα, με καινούρια αυτοκινητάκια και ποδήλατα, αλλά και με αυτοκινητάκι στο οποίο μπορούν 

να καθίσουν δύο άτομα, έτσι ώστε να δίνεται και στα παιδιά με κινητικές δυσκολίες η ευκαιρία 

για πρακτική εξάσκηση, χωρίς τον κίνδυνο τραυματισμού. Ειδικότερα, στο πρακτικό μέρος της 

επίσκεψής τους, οι μαθητές/μαθήτριες του Νηπιαγωγείου και της Α΄- Γ΄ τάξης  δημοτικού, έχουν 

την ευκαιρία, σε μικρές ομάδες, να περπατήσουν στον εξωτερικό χώρο του Πάρκου, με τη 

βοήθεια των αστυνομικών, να γνωρίσουν σήματα οδικής κυκλοφορίας με τη χρήση QR Codes 

και να μάθουν τη χρήση των διαβάσεων πεζών, του ποδηλατοδρόμου, των πεζοδρομίων κ.λπ. 

Οι μαθητές/μαθήτριες της Δ΄-Στ΄ τάξης έχουν την ευκαιρία να οδηγήσουν αυτοκινητάκια, τα 

οποία κινούνται με πετάλια ή ποδήλατα, αλλά και να ζήσουν την εμπειρία με τη χρήση γυαλιών 

προσομοίωσης. 

 

Για σκοπούς προγραμματισμού των επισκέψεων και συμμετοχής τους στα προγράμματα του 

Π.Κ.Α., οι σχολικές μονάδες μπορούν να απευθύνονται στα τηλέφωνα 22607429 (Α/Α2337 

κυρία Σούλλα Πουργουρίδου) και 22607534 (Λοχία κυρία Χριστιάνα Στεφανίδου). Παράκληση 

της Αστυνομίας είναι όπως αναφέρονται στις λειτουργούς περιπτώσεις παιδιών από την ομάδα 

που θα επισκεφθεί το Π.Κ.Α., τα οποία/ες έχουν εμπλακεί σε σοβαρό δυστύχημα ή έχασαν 

συγγενή από το στενό οικογενειακό περιβάλλον σε θανατηφόρα τροχαία σύγκρουση. 

Σημειώνεται, επίσης, ότι οι εκπαιδευτικοί, οι οποίοι θα συνοδεύουν τους/τις μαθητές/μαθήτριες 

στο Π.Κ.Α., θα πρέπει, εκ των προτέρων, να ενημερώνονται ότι φέρουν ευθύνη για την πλήρη 

επιτήρηση των παιδιών, για σκοπούς ασφάλειας κατά την επίσκεψή τους στο Π.Κ.Α., καθώς 

και για την εύρυθμη λειτουργία του εκπαιδευτικού προγράμματος. 

 

 

 

 

     Δρ Μάριος Στυλιανίδης  

                                                Διευθυντής 

                                 Δημοτικής Εκπαίδευσης   

 

 

 

 

 

 

 

 

Κοιν.:  Γ.Ε.Δ.Ε. 

        : Π.Λ.Ε. Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 

        : Π.Λ.Ε. Γραφείο Δ.Δ.Ε. 

        : Π.Ο.Ε.Δ. 

        : Τμήμα Τροχαίας Αρχηγείου Αστυνομίας Κύπρου (dptb@police.gov.cy) 
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